

# 世界女排联赛分站赛收官 巴黎奥运抽签分档出炉 看中国女排签运如何

世界女排联赛中国香港站前晚收官，中国女排以3比0击败世界排名第三的波兰女排，以四连胜结束本站角逐。这场比赛与巴黎奥运会小组赛抽签形势相关，决定中国女排在小组赛阶段的对手。巴黎奥运会女排项目分档确定，中国女排、日本女排、荷兰女排被归入第三档，这也意味着三队在小组赛阶段不会相遇。

## 总决赛再演“中日对决”

中国女排在世界联赛三个分站赛12场比赛累积9胜3负，不仅锁定巴黎奥运会入场券，也收获下周总决赛参赛资格。

今年世界女排联赛总决赛将于6月20日至23日在曼谷举行，冠军奖金高达100万美元。对中国女排来说，参加总决赛能继续获得与世界强队交手的机会，从而更好地备战巴黎奥运会。在8支参加总决赛的队伍中，除了东道主泰国女排之外，其余七队全部获得巴黎奥运会参赛资格，包括中国女排、巴西女排、波兰女排、土耳其女排、美国女排、意大利女排和日本女排。总决赛1/4决赛对阵已出炉，分别是巴西女排VS泰国女排、中国女排VS日本女排、意大利女排VS美国女排、波兰女排VS土耳其女排。

## 中日荷三队归入第三档

巴黎奥运会女排项目在小组赛阶段，12支队伍将被分为3组展开单循环角逐，每组前两名以及两支成绩最好的第三名球队晋级，再通过交叉淘汰赛决出冠军。

巴黎奥运会女排项目抽签仪式将于6月19日在曼谷举行。根据国际排联关于巴黎奥运会女排小组赛的抽签原则，12支参赛队伍根据6月17日的世界排名分为四档，每档有三队。第一档包括东道主法国女排、世界排名第一、第二的队伍，这三队分列A、B、C组的一号签位。排名三、四、五的队伍归入第二档，排名六、七、八的队伍归入第三档，排名九、十、十一的队伍归入第四档。第二至第四档队伍通过抽签、以蛇形排列的方式依次落位。每组将有4队，一到四档各有1队。

在当晚的中波对决之后，12支队伍的分档全部确定。第一档是法国女排、巴西女排、意大利女排，第二档是土耳其女排、波兰女排、美国女排，第三档是中国女排、日本女排、荷兰女排，第四档是塞尔维亚女排、多米尼加女排、肯尼亚女排。中、日、荷同在第三档，这三队在小组赛阶段不会相遇。

据广州日报



中国队球员王梦洁(上)在比赛中垫球。



中国队球员在比赛中拦网。

李盈莹：

## 希望站上巴黎奥运会领奖台

中国女排主攻李盈莹16日在世界女排联赛中国香港站比赛结束后表示，希望在巴黎奥运会上，能够和中国女排一起站上领奖台。

中国队当日以3:0战胜波兰队，取得世界女排联赛中国香港站四连胜，李盈莹被评为中国队本站“最受欢迎球员”。她赛后谈到对巴黎奥运会的期待时说：“奥运会一直是我的梦想，我希望站上领奖台。”

24岁的李盈莹说，中国队对阵波兰队的比赛，比大家想象的轻松，因为赛前全队进行了充分准备，尤其针对波兰队的重点球员进行了专门盯防训练。“我们做得非常棒，从发球开始冲击对手，技战术执行得很成功。”

总结今年世界女排联赛三站比赛，李盈莹说，中国队发挥得一场比一场好，从击败土耳其队开始，终于踩上了比赛节奏，发挥了应有的水平。“我们有点慢热。”她笑道。

李盈莹还说，队伍之前有时候放不下想赢怕输的包袱，这次全队抱着“从零开始”的心态，完全投入，不去在乎比赛结果。

“像昨天对阵土耳其队的比赛一样，心无杂念。当下的队伍在没有绝对实力、没有强力进攻接应的情况下，凝聚力和团结是取胜的关键。”她说。

据新华社电

# 中超半程看三镇，也无风雨也无晴

典”上，但今天的武汉三镇早已不是一年半前的那支豪华之师了，其阵容、班底甚至连半年多前那支在亚冠赛场上战平日本浦和红钻、韩国浦项制铁的武汉三镇也多有不如。

竞技体育、职业足球，就是这么残酷，昨日的荣光无法驱散今天的迷雾。且不说2022赛季时马尔康、斯坦丘、戴维森、埃德米尔森“四大金刚”横扫中超时的威风八面，即便最终仅收获中超第七名的2023赛季，武汉三镇起码也还有戴维森、阿齐兹、韦世豪这些人物撑撑场面，好歹在赛季初击败过中超豪门山东泰山，拿下了一个“超霸杯”冠军。

但今年的武汉三镇随着上述球星的纷纷离开，已经脱去了“华丽的外衣”。唯一值得称道的反而是球队主教练里卡多，一个曾经率领日本浦和红钻打进过亚冠决赛的西班牙教练，也被记者认为是武汉三镇建队七年来的第一位“职业教练”。

但毕竟巧妇难为无米之炊，里卡多纵有千条妙计，初来乍到，缺兵少将，他也是一筹莫展。尤其是在开局的前5

轮联赛，连续遭遇中超豪门上海海港、北京国安、上海申花，再加上主场不敌“苦主”沧州雄狮，武汉三镇新赛季开局仅1胜4负。昔日的中超冠军沦落到积分榜下游，距离降级区仅1分之差。

然而，5轮联赛的磨砺客观上也给了新帅里卡多熟悉中超联赛的时间，而保级警报的拉响也让姜志鹏、张晓斌、刘殿座、邓涵文等三镇队老臣子感受到了压力，迸发出了背水一战的斗志。随着此前曾被舆论认为是“水货”的外援前锋恩里克逐步恢复身体状态，武汉三镇也终于找到了与他们相符的比赛节奏，虽然不再是当年星光熠熠的中超豪门，但瘦死的骆驼比马大。再怎么惨淡，绝不是谁都能欺负的！

从第6轮到第10轮，武汉三镇开始触底反弹。平深圳、平亚泰、平蓉城，胜海牛、胜津门虎。这5轮较量，武汉收获2胜3平，保持不败，一举稳住了基本盘，排名也来到积分榜中游。

半程的最后5轮，武汉三镇输掉了3场。其中，面对实力强劲的山东泰山和浙江绿城时，武汉三镇确实是力有不

逮，而主场一球小负于梅州客家则略显可惜。但在河南客场和青岛客场，武汉三镇也拿下了两场胜利，为球队在中超半程排名“上半区”奠定了基础。

6月16日晚，2024年中超半程战罢，若以积分榜上排名第八位的武汉三镇为坐标划一条分割线，你就能很直观地发现，武汉三镇在与排名靠前的7支球队交锋时，战绩为1胜1平5负，只拿到4分；但在与排名靠后的8支球队交锋时，却取得了4胜2平2负的战绩，拿到14分。

换句话说，今天的武汉三镇虽然在球员实力上出现了断崖式下滑，但在经验丰富且极为务实的主教练里卡多的带领下，其战绩虽然谈不上收获什么惊喜，但也绝对不存在太多遗憾，正所谓“也无风雨也无晴”。

下半程联赛首战将在6月25日打响，武汉三镇将在主场迎战上赛季中超冠军上海海港，也希望武汉三镇能继续稳步前行，为湖北武汉职业足球留下希望的火种。

记者马万勇



武汉三镇球员庆祝进球。

北京时间6月16日深夜，在坐着不动也能汗如雨下的青岛客场，久违的武汉三镇再次亮相，1:0击败青岛西海岸，以15战5胜3平7负积18分的战绩完成了2024年中超联赛“半程跑”。位列积分榜第八位，堪堪排在中超“上半区”。

或许不少球迷的记忆还停留在2022年12月31日的那场“中超夺冠庆